
Milavče
Kraj: Plzeňský Okres: Domažlice

Správní obvod: Domažlice GPS souřadnice: 49.466956N, 12.980719E

Nadmořská výška: 393 m n. m. První pís. zmínka: 1302 (722 let) Katastrální výměra: 1 217 ha

Počet obyvatel: 584 PSČ: 344 01

Adresa URL: www.milavce.cz

Památky a zajímavosti Milavče
Obec Milavče se může chlubit památkami: kostel sv. Vojtěcha, Kaple Vojtěška a Milavečské mohyly a jejich
archeologický význam.
Kostel sv. VojtěchaDějiny milavečského kostela sv. Vojtěcha se začínají psát teprve od poloviny 18. stol.
Ve středověku náležela ves pod duchovní správu fary při kostele Navštívení Panny Marie (dnes kostel U
Svatých) v Domažlicích na Dolejším předměstí. V 17. stol. byly Milavče s Bozdíží přifařeny ke
kostelu v Třebnicích. Ve vsi stála pouze kaple, o níž se historické prameny zmiňují v r. 1644 v souvislosti s
její obnovou. Teprve o 100 let později prosadili Milavečtí výstavbu nové vlastní svatyně. Kostel založený v
místech starší kaple vyrostl mezi léty 1741 - 1748. Jako jeho stavitel je uváděn Antonín Spannbruckner z
Prahy.Kaple VojtěškaNa návsi u rybníka stojí nevelká polygonální kaple, k níž se váže stará vojtěšská
legenda. V kapli je umístěn nástěnný obraz představující odpočívajícího sv. Vojtěcha s pasákem,
který mu troubí do ucha. Stejným způsobem je také zpracován obdobný námět v místním kostele. Podle
místní tradice stála nad pramenem zchátralá stavba, která byla v r. 1653 nahrazena dřevěnou kaplí,
udržovanou ze zádušního fondu města Domažlic.Milavečské mohyly a jejich archeologický
významPrůběh archeologického výzkumu milavečských mohylníků má dávnou historii. Sedláci z
Milaveč se s pravěkými nálezy z mohyl setkávali zřejmě již od středověku, kdy při práci v lese nebo na
polích často tyto pradávné hroby poškodili při obdělávání půdy. V minulém století se některé z
mohyl staly i zdrojem kamene, který obsahovaly. K prvnímu cílevědomému pokusu o výzkum mohyly došlo v r.
1878. Tehdy, na vyzvání klatovského školního inspektora Nešpora, získal milavečský řídící učitel
V. Záhořík několik sousedů ze vsi. Společně potom vyrazili do lesů mezi Milavčemi a Chrastavicemi. Dva
dny se lopotili s průkopem mohyly a rozebíráním velkých balvanů její kamenné konstrukce.
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